
 

 

 

令和３年 

 

 

 

佐賀県西部広域環境組合議会定例会議録 
 

 

 

 

 

 

開 会 ： 令和３年２月２６日 
第１回 

閉 会 ： 令和３年２月２６日 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐賀県西部広域環境組合議会 



  



令和３年 佐賀県西部広域環境組合議会 定例会（第１回）会議録 

招 集 年 月 日  令和３年２月２６日 

招 集 場 所 佐賀県西部広域環境組合 管理棟 議場 

開 閉 会 日 時  

及 び 宣 告 

開会 令和３年２月２６日 午後 3 時 30 分 議 長  松 尾 初 秋 

閉会 令和３年２月２６日 午後 3 時 50 分 議 長  松 尾 初 秋 

応（不応）招 

議員及び出席 

並びに欠席議員 

議席

番号 
氏    名 出欠 

議席

番号 
氏    名 出欠 

１番 泉   秀  樹 出 12 番 辻  浩 一  欠 

２番 坂 本  繁 憲 出 13 番 松 尾  佳 昭  出 

３番 松 永  孝 三 出 14 番 松 尾  文 則  出 

４番 北 川  政 次  出 15 番 水 川  一 哉  欠 

５番 松 尾  陽 輔  出 16 番 藤 瀬  都 子  出 

６番 松 尾  初 秋  出 17 番 山 田  恭 輔  出 

７番 樋 口  久 俊  出 18 番 西 原  好 文  出 

８番 伊 東  茂  出 19 番 田 島  健 一  出 

９番 松 田  義 太  出 20 番 片 渕  栄 二 郎 出 

10 番 村 上  大 祐  出 21 番 永 淵  孝 幸  出 

11 番 川 内  聖 二  欠 22 番 坂 口  久 信  出 



地 方 自 治 法  

第 121条の規定 

により説明の  

ため議会に出席 

した者の職指名 

管 理 者  深 浦  弘 信    

副 管 理 者 小 松   政    

事 務 局 長 長 野  史 朗   

事 務 局 次 長 宮 原  剛   

事 務 局 参 事 森   博 文   

事 業 １ 係 長 筒 井  幸 徳   

事 業 ２ 係 長 松 本  隆 祐   

    

    

    

    

    

    

    

    

本会議に職務 

のため出席した

者 の 職 氏 名 

議 会 書 記  増 田  圭 介   

〃 小 林  亜 津 子   

    

 



令和３年 佐賀県西部広域環境組合議会 定例会（第１回） 

令和３年２月２６日（金） 

午後３時３０分 開会 

１ 議員着席 
 

２ 開会･開議 

 
日程第１        議席の指定 

 

日程第２        会議録署名議員の指名 

 

日程第３        会期の決定 

 

日程第４        議案の一括上程（管理者の提案事項に関する説明） 

 

日程第５ 議案第１号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議について 

 

日程第６ 議案第２号 令和３年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について 

 

 

 

午後３時３０分 開会 

 

○議長（松尾初秋議員） 

 ただ今の出席議員は１９名であります。定足数に達しておりますので、ただいまから本日招集されま

した、令和３年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会を開会いたします。 

なお、開会前に取材の申し入れがあっており、これを許可しておりますのでご了承ください。 

議事の進行上、白石町長 田島 健一議員、白石町議会選出 片渕 栄二郎議員には、「仮議席」を指

定いたします。仮議席は、ただ今ご着席の議席を指定いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

 

〇議長 

日程第１、議席の指定を行います。 

議員の交代があっております。今回交代された議員は、白石町長 田島 健一議員、白石町議会選出 

片渕 栄二郎議員です。田島議員、片渕議員は再びの選出となっております。交代議員の議席番号は、前

任議員の番号とすることが会議規則に定められておりますので、議席番号は、ただ今ご着席の田島議員

が１９番、片渕議員が２０番といたします。 

 

〇議長 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、 



議席番号８番    伊東 茂 議員、 

議席番号２２番   坂口 久信 議員 

の両名を指名いたします。 

 

〇議長 

日程第３、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日２月２６日の１日間としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議ないと認めます。よって、会期は本日１日間とすることを決定いたしました。 

 

〇議長 

日程第４、議案の一括上程を行います。 

本日上程の議案は２件でございます。朗読については省略いたします。ご了解願います。 

なお、上程されている議案については、一括して提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは管理者。 

○管理者（深浦弘信） 

本日は佐賀県西部広域環境組合令和３年第１回定例会をご招集申し上げたところ、議員の皆様方には

お忙しい折にもかかわらずご出席を賜り厚くお礼申し上げます。また日頃から本組合の運営につきまし

ては、貴重なご指導、ご助言を賜っておりますことに深く感謝を申し上げます。本定例会に提出した令和

３年度予算案及び諸案件をご審議いただくにあたり、組合運営についての所信の一端を述べさせていた

だきます。 

まず、新型コロナウイルス感染症については、全国的に感染者の増加に歯止めがかからず、現在、全国

の１０都府県で緊急事態宣言が発令中です。本組合の構成市町におきましても、陽性者が確認され、クラ

スターも発生しています。感染された方々に謹んでお見舞い申し上げますとともに、一日も早いご回復

を心からお祈りいたします。まだまだ予断を許さない状況にありますので、住民の皆様におかれまして

は、今一度、「３密の回避」、「ソーシャルディスタンスの確保」、「手洗いの徹底、咳エチケットの実施」、

「マスクの着用」を基本とする新しい生活様式により、感染拡大防止対策へのご協力をお願いいたしま

す。 

さて、令和元年４月から開始しました１２年間の長期包括運営事業業務委託に基づき、運営事業者との

綿密な連携のもと、長期的な展望を見据えた安定的かつ安全な管理運営に努めてきております。また、施

設内の発電につきましても、効率的な燃焼管理を行いながら最大限の発電量となるよう努めております。 

次に令和３年１月末の時点でのごみ搬入量の実績は、４８，６２０トンで前年の同時期と比べ、マイナ

ス３．５％、量にして１，７６３トンという減少となってきております。しかしながら、不燃・粗大ごみ



に関しては、増加傾向にあり対前年度比較で１４％の増、量にして、７２６トン増加しております。ごみ

量の増減、変動に関しては、経済活動や気象条件、生活様式の変化、構成市町の減量施策など様々な要因

が影響していると推察されますが、本組合としましてもごみの減量化、資源化による循環型社会の実現

への協力につき一層の啓発に努めてまいります。 

それでは、議案の概要をご説明申し上げます。 

議案第１号「佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議について」は、当該組合の事務所が移転

し、共同処理する事務として設置、管理及び運営する会館の名称の変更により、当該組合規約の変更につ

きまして、関係地方公共団体で協議し、議会の議決を求めるものであります。 

次に、議案第２号「令和３年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」は、総額を歳入歳出そ

れぞれ２９億９，２８５万３千円と定めるものであり、前年度に対し５億６，８２２万５千円の増となっ

ております。 

以上が、今回の議会に提案いたしました議案の概要となります。何とぞよろしくご審議いただきますよ

うお願い申し上げます。 

 

〇議長 

日程第５、議案第１号「佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議について」を議題といたしま

す。 

本案は、先ほど提案理由で説明がありましたので、補足説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思いま

すが、これにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はないので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 



 

○議長 

 日程第６、議案第２号「令和３年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」の補足説明

を求めます。事務局長。 

 

○事務局長 

議案第２号「令和３年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」補足説明を申し上げま

す。 

令和３年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算書をご覧ください。 

歳入の主なものについてご説明いたします。 

予算書の７ページをご覧ください。１款 分担金及び負担金といたしまして、構成市町からの負

担金２１億５，５４３万１千円、長期債元利償還金交付税措置額負担金３億４，２００万円、合計で

２４億９，７４３万１千円を計上しております。なお、構成市町毎の負担金額につきましては、説明

欄に記載のとおりでございます。 

続きまして９ページをご覧ください。２款 使用料及び手数料として、１億６０６万９千円を計

上しております。主なものは、一般廃棄物処理手数料の１億６０４万１千円で、直接搬入手数料と

計量棟経費でございます。 

１１ページをご覧ください。３款 財産収入に、施設整備基金の運用による利子といたしまして

３０万８千円を計上しております。 

１３ページをご覧ください。４款 繰入金に、基金繰入金といたしまして２億６，６０１万８千

円を計上しております。主なものといたしまして、圧縮切断機の増設工事に１億７，５００万円、地

域振興対策交付金に９千万円、用地取得関連費に１０１万７千円を繰り入れるものです。 

１７ページをご覧ください。６款 諸収入に１億２，３０２万５千円を計上しております。主な

ものといたしまして、売電収益受入金１億１，７００万円、有価物売却代金５１０万円でございま

す。 

続きまして、歳出の主なものについて、ご説明いたします。 

２１ページをご覧ください。２款 総務費の主なものは、会計年度任用職員の人件費として、報

酬、職員手当等、共済費、費用弁償など５５４万５千円を計上しております。７節 報償費にポスタ

ー・標語コンクール実施にかかる費用といたしまして１３万円を計上しております。これは、将来

を担う子供たちを対象に環境教育の一環として令和２年度からの新規事業として計上しておりまし

たが、新型コロナウイルスの影響により実施できなかったことから、再度、本年度から取り組むも

のでございます。１０節 需用費の内、消耗品費には新たに市町で行われている物産祭りとタイア

ップした環境フェスタを予定しており、その経費として１０万円を計上しております。１１節 役

務費に施設建物損害保険料といたしまして２３９万６千円を計上しております。 



２３ページをご覧ください。１２節 委託料では、地方公会計財務書類作成業務委託など、５件

にかかる費用として７０万３千円を計上しております。１８節 負担金、補助及び交付金は、総務

人件費負担金３名分など、２，８５３万８千円を計上しています。 

２５ページをご覧ください。３款 事業費の主なものといたしまして、プロパー職員１名、会計

年度任用職員１名分の人件費として報酬、給料、職員手当等、共済費、費用弁償など併せて１，２８

４万８千円を計上しております。 

２７ページをご覧ください。１２節 委託料として、一般廃棄物処理施設長期包括運営事業業務

ほか９件にかかる費用として１３億７，９５６万２千円を計上しています。１４節 工事請負費で

は、クリーンセンターの取付道路等の維持補修工事と、圧縮切断機増設工事、併せて３億５００万

円を計上しております。１８節 負担金、補助及び交付金では、人件費負担金、遠距離搬入補助金、

環境保全対策交付金など、併せて３，２３０万円を計上しております。２４節 積立金として基金

を運用した利子分３０万８千円を施設整備基金に積み立てます。 

２９ページをご覧ください。地域振興対策費では、１２節 委託料に健康増進施設の設計監理業

務として８００万円、１４節 工事請負費に健康増進施設建設工事１億３，３００万円を計上して

おります。１８節 負担金、補助及び交付金では、交付金として１億８千万円を事業を実施してい

ただく伊万里市へ交付いたします。 

３１ページをご覧ください。４款 公債費では、長期債の償還元金として８億６，２１７万６千

円、償還利子として２，８６０万８千円を計上しております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますよう、お願いいたします。 

 

〇議長 

これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はないので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

 



○議長 

 以上で本議会に提出されました議案の審議、討論、採決など、すべての日程が終了いたしました。 

 お諮りいたします。ただ今までに議決されました各議案について、条項、字句、数字その他の整理を要

するものについては、その整理を議長に一任していただきたいと思います。これにご異議ございません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、条項、字句、数字その他の整理を要するものについては、議長に一任していただくことに決定

いたしました。     

これをもちまして、令和３年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れ様でございました。 

 

午後３時５０分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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